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METHODIEK

INFO BEVRAAGDE CLUBS

VOLLEYBALCLUBS IN DE VLAAMSE RAND
Vzw 'de Rand' heeft in het kader van 'Boest - Samen scoren met Nederlands' de (talen)diversiteit bij
volleybalclubs in de (brede) rand rond Brussel in kaart gebracht. Hieronder vind je de resultaten.

Profiel respondenten

43 van de 64 geadresseerden vulden de vragenlijst in 
(67%)

Online bevraging tussen 3 en 14 februari 2022 aan 64 contactpersonen uit 24 clubs in de (brede) rand rond Brussel, met ondersteuning
van Volley Vlaanderen.

23 van de 24 clubs vulden minstens 1x de vragenlijst in
(96%)

Aantal respondenten per club

Steekproefgrootte

98% van de bevraagde clubs heeft een

jeugdwerking

Gemiddeld genomen telt een club in de Vlaamse Rand 14 ploegen waarvan 9 jeugdploegen. Kruikenburg
Ternat telt het hoogste aantal ploegen, VBT Machelen heeft het hoogste aantal jeugdploegen. Op het vlak van
ledenaantal telt een club in de Vlaamse Rand gemiddeld 175 leden waarvan bijna 60% jeugdleden (104) zijn.
Aantal ploegen waarvan aantal jeugdploegen Aantal leden waarvan aantal jeugdleden

Aantal trainers per club en 
clubs met anderstalige trainers 5

clubs
werken met
anderstalige

trainers

'Trainers werven is een
moeilijke opdracht?' 92 %

vindt  kennis van
NEDERLANDS

een voorwaarde voor
werving

99 %

JA!

Liggen er kansen om anderstaligen
gericht te versterken om een rol als
volleybaltrainer op te nemen?

jeugdploegen

ploegen
jeugdleden

leden



VOLLEYBALCLUBS IN DE VLAAMSE RAND
TALENDIVERSITEIT

Naast het Nederlands is Frans een dominante
thuistaal. Andere talen zijn in opmars.

0 25 50 75 100

minder dan 25% is thuis anderstalig 

tussen de 25% en 50% is thuis anderstalig 

tussen de 50% en 75% is thuis anderstalig 

meer dan 75% is thuis anderstalig 
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0 Hoe kan je aandacht voor het
Nederlands als verbindende taal
creëren in een club?

Hoe blijf je een Nederlandstalige
club waar iedereen welkom is?

COMMUNICATIE

Bijna nooit
57.5%

Sporadisch
32.5%

Regelmatig
10%

Communicatie
met 
ouders

Sporadisch
45%

Bijna nooit
42.5%

Regelmatig
10%

Hoe kan je als trainer vasthouden aan het
Nederlands tijdens de training?

Geef je als club aan dat het een uitzondering
is om leden of ouders te bedienen in een
andere taal?

Hoe kan je als club ouders stimuleren om
Nederlands te (leren) spreken?

Inschtting respondenten van % leden in
de club met thuistaal niet-Nederlands

Inschatting respondenten thuistaal

De talendiversiteit in volleybalclubs in de Vlaamse
Rand is eerder beperkt. Er liggen nog heel wat
kansen op het vlak van toegankelijkheid.

In een aantal clubs schakelen trainers over naar een andere taal om instructies verstaanbaar te maken. In de
communicatie met ouders geeft 60% aan sporadisch of meer te moeten overschakelen naar een andere taal.
Instructies 
in andere
taal

Hoe kan je als volleybalclub je Nederlandstalige werking behouden? Hoe zorg je ervoor dat
iedereen zich goed voelt in de club? En hoe krijg je elke ouder betrokken? 

Met Boest! zoekt vzw ‘de Rand’ samen met de volleybalclub naar antwoorden op
deze uitdagingen. Meer weten? Surf naar boestjesportclub.be.
Liever maatwerk? Mail naar boest@derand.be of bel naar 0478 78 14 77.

JA
69%

NEE
31%

Vinden bij werving
anderstaligen ook meer
de weg naar je club? 69 merkt  bij de instroom van nieuwe leden een 

STIJGENDE DIVERSITEIT%

TAALAFSPRAKEN OUDERBETROKKENHEID

JA
51.2%

NEE
48.8%

Heeft de club afspraken
over het omgaan met
Nederlands en andere

talen?

De helft van de clubs heeft
geen afspraken over het
omgaan met Nederlands en
andere talen. 33% van de
clubs met taalafspraken,
communiceert deze niet 
actief naar trainers, leden
en/of ouders.

75% van de clubs is matig
tevreden of geeft aan dat er
kansen liggen om ouders
actiever te betrekken. De
noden variëren van kleine
praktische taken tot
intensievere participatie. 
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